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Nem aktuális 
Tegyük fel: hogy sikerülne a 

Habsburgok restaurációja Ausz- 
lriában, tegyük fel.. És ezek 
után? Mi lenne azután? Egy csa- 
ásra megváltozna az oszirák né 
helyzete Csőstől hullana az ál- 
dás a lakosságra? Volna munkája Hejm- a munkanélkülieknek, megindul- 

Landav na a gazdaság erősen lanyhuló chnabel vérkeringése? Ausztria kifizet- edne heiné rengeteg államadósságát és b. Izsál áthidalódnának-e azok a sulyos ák Sán. ellentétek, amelyeket éppen a ehwart2 Habsburg-kérdés árkolt olyan 
mélyre az utódállamok és az 

élen be egykori osztrák-magyar monar- ikitsz a chia megmaradt önálló réőszei kö- 
és meg 
ét. Elő. 
ezetőség 
5 Andot 

zött? 
Nagyon bizakodónak, mélyen 

hivőnek és igen, igen naivnak kell 
lenni annak, aki azt képzeli, sőt 
ugy tudja, hogy Habsburg Ottó 
országlása az a pamacea, amely 
minden politikai és gazdasági be- 
tegséget egy csapásra meggyó- 
gyithat. Ezek a hiszékeny lelkek 
nem igen szokták feltenni a ho- 
gyant és a miképpent. Nem néz- 
nek a dolgok mögé és nem érdek- 
lik a kapcsolódások, az előzmé- 
nyek és a folyamatok, amelyeket 
pedig vaserejü törvényszerüségek 
irányitanak. Ezeket az embereket 
csak a saját elképzeléseik és a 
vágyaik befolyásolják. Azt hi- 
szik, hogy amiképpen ők szeret- 
nék a dolgok fordulását, azok 

rendek alóban ugy is alakulnak Pedig 
előrelát a történelem sok példája bizo- 
zuj va nyíthatná, hogy nem elég az em- 

beri vágy: de bizonyos feltételek 
összejátszása is szükseges ahhoz. 
hogy vágyálmaink teljesedésbe 
menjene, 
És feltesszük a kérdést: vajjon 

meg vannak-e most azok a felté- 
telek, amelvyek minden nagvobb 
megrázkódtatás nélkül lehetővé 
tennék a Habeburg-restanrációt? 
ki tovább lát az orránál és is- 

meri a külpoiitika jelenlegi esé- 
yeit, nagyon jól tudja, hozv még 
naem iitx az áráia Habsbure 
Ottó trónra ültetésének. Még 
nem ütött és nagv kérdés, hogv 
egváltalán ütni fog-e?... Most 
he beszéljünk Franciaországs és a 
msantant államainak érdekeiről. 
e maradiunnk meg szorosat 
uszíria mellett. Nézzük csak. 

"ajjon a jelenlegi oszírák szövet- 
eres köztársaság lakossága egv 
zálig habsba rigista2 Tudiuk. 
"Mav a Dolltuss és Starchemberg 
által ágyukkal és gépfegyverek- 
el lekaszabolt szocálista párt az 
ző alkotmányos képviselővá- 

gázok során több mint 44 szá- 
* hóditotta el a szapazatok- 

heelát ez is gondolkodóla ejt- 
més mindenkit. Mert azzal, hogy 
e gyuzták a párt látható ke- 
elit, máról-holnapra még nem 

szerkesztöség és kiadó- 
hivatal: Cluj, Calea Regele 
ferdinand 66. Telefon: o1. 

MINDEN ESrE MEGJELENŐ FüGGETELEN POLITIKAI NAPILAP 

Cluj . évfolyam s3. szám, 1934. Szerda Márc us 7. 

1 változtatták habsburgistává a 
munkásság óriási tömegeit. De 
van itt még egy bökkenő: hát a 
kampóskeresziesek? Hiszen ezek- 
nek egyetlen céljuk van Ausz- 

Mininisztert anácsihatározatta 
eltörik a Habsburgok szá 
üzetéséről szóló törvényt 

triával kapcsolatban: még pedig nek a mérlegbe akkor, amikor a 
az, hogy az osztrák köztársasá- Habsburg restaurációról szó esik. 
got szőröstől-bőröstől a német bi- Nem, a Habeburg restauráció 
rodalomhoz csatolják. És Hitler még nagyon sokáig nem lesz ak 
osztrák hivei is jelentékenyen es- tuálisl. 

usziriában 
(RÓMA) Európa politikai kö- 

reinek figyelme Róma felé irá- 
nyul, ahol néhány nap mulva 
Mussolini, Gömbös és Dollfuss 
kezdik meg több napra tervezeti 
tanácskozásaikat. A három állam 
férfi tanácskozására már minden 
előkészületet megtettek az örök 
városban. Néhány nappal ezelőtt 
Rómába utazott magyar részről 
Winkler István minisztériumi ia- 
nácsos, osztrák részről Schüller 
követ akik Suvich olasz külügyi 
államtitkárral megkezdték az elő- 
készitő tanácskozásokat. Egyelőre 
az olasz-magyar-osztrák vámunió 
terőét dolgozzák ki, majd megál- 
lapitják a mai szerződések kere- 
tei között mily határig támogat- 
hatja a három állam egymás ki- 
vitelét kölcsönös vámelőnyök és 
más pvámpolitikai eszközök utján. 
Rómában megelégedéssel lát- 

ják, hogy a csehszlovák gazdasá- 
gi élet tényezői egyenesen rákény 
szeritették Benest arra, hogy mér- 
sékelje harcias magatartását az 
olasz elgondolással. szemben és 
késznek nyilatkozzék Olaszország 
gal való együttmüködésre. 
Az olasz lapok nagy cikkekben 

számolnak be a római tanácsko- 
zások előkészületeiről. A Messa- 
gero azt irja, hogy Mussolini ter- 
ve a Duna-medence rendezése 
Franc aország részéről is megér- 
tésre talált. 

TARDIEUÉK BERZENKED- 

A párisi lapok egy része - a 
Tardieu-csoport lapjai - hevesen 
szembehelyezkednek Oloszország 
hatalmi törekvéseivel s támadják 
a Doumergue:kormányt, hogy 
nem tesz megfelelő lépéseket a ké 
szülő vámun ó ellensulyozására. 
A mérsékeltebb irányzatu lapok 
valósággal követelik, hogy a 
francia kormány keresse a közele- 
deést az olasz kormányhoz s lehe. 
tőleg közös célkitüzésekkel oldják 
mes a Duna-medence kérdését. 
A francia kormány is nagyje- 

lentőséget tulajdonit a római meg 
beszéléseknek s ezt a tényt bizo- 
nyilja az a körülmény is, hogy 

sait. Az adósságcsökkentést - a 
Semitőszék egyik közismert dön- 

kisajátitja a hitelezők követelé- 

nióhajt A kisajátitás Röpvetkezté- 

javaslat részletesen megindokolja, 

bális adó eltörlését. 

az adó hozadékával. 

ható be akkor, amikor az adófi- 

Doumergue miniszterelnök elnök- 
letével tartoit tegnapi miniszterta 
nácson hosszasan foglalkoztlak a 
római tanácskozások eshetőségei- 
vel. 

HETFŐN UTAZIK GOMBOS 
ÉS DOLLFUSS RóMAÁBA 

(BUDAPEST) Gömbös magyar 
miniszterelnök márecius 12-én uta- 
zik Rómába. (iömbeös miniszterel- 

nmnökkel egyidőben indul az örök 
város felé Dollinss oszirák kan- 
cellár is Gömböst és Dollfust ki- 
hallgatáson fogadja az olasz ki- 
rálv is és az olasz kormány lehe- 

Adócsökkentés helyett a kisajátitás 

tőséget nyu jt arra, hogy a Róma 
ban székelő dipiomatákkal is fel 
vehessék az érinikezést. 

VISSZATÉRNEK A HABS. 
BURGOK AUSZTRIÁBA 

(BÉCS.) Az osztrák miniszter- 
tanács ma délután összeül és ha- 
tályon kivül helyezi az 1919-ben 
hozott törvényt a Habsburgok 
számüzetéséről s igy semmi aka- 
dálya nem lesz a Habsburgok, igy 
Ottó királyfi és Zita királyné visz 
szatérésének, akik ilyenformán 
pisszakapják elkebzoti birtokai- 
kat is, 

mellett döntöttek 
(BUCURESI.) A konoerziós 

bizottság tegnap este Bratianu Di- 
nu lakásán folytatta tanácskozá- 

tésére való tekintettei - elvetet- 
ték és a kisajátitás mellett foglal- 
tak állást. Igy tehát a konberziós 
törvény helyett az alkotmány 17. 
szakaszára lámaszkodó kisajáti- 
tási törvényt fognak hozni, amely 

seit és megopváltási árként annyit 
fizettett az adósokkal, amennyit 
ezekkel a konperzió utján fizettet- 

ben a konberz ó lebonyolitása sok 
kal egyszerübbnek és simábbnak 
igérkezik. 

MIÉRT TORLIK A GLOBÁ- 
LIS ADÓT? 

A kamara pénzügyi bizottsága 
tegnap tárgyalás alá vette a pénz- 
ügyminiszter uj adótörvényeit, A 

miért tartja szükségesnek a glo- 
Ennek az 

adónak kivetése és behajtása 
ugyanis órási költségekkel jár, 
ameluek nem állottak arányban 

Ezért a mi- 
niszter helyesebbnek ialálja, hogv 
az egyenes adó emeltessék, mert 
ez az adónem könnyebben hajt- 

kozási 

zető a jövedelmét átveszi és a be- 

hajtási apparátus költségej is le- 
csökkennek. Az ugyancsak ezen 
javaslattal eltörölt 1pari ingatlan- 
adót a pénzügyminiszter igazság- 
lalannak mondja, amely a pállal 

kedvet nagymértékben 
megbénitotta. 

JORGA ÉS A KISEBBSÉ- 
GEK 

A szenátus tegnapi ülésén for- 
ga professzor interpellációt jelen. 
tett be a kormány kisebbségi po- 
litikája kérdésében és ezzel kap- 
csolatban a román ifjuság elhe- 
lyezkedésének ügyében, 
Többen a Skoda-ügy tisziázá- 

sát sürgették. Lápedatu miniszter 
válaszolva a felszólalásokra, kije- 
lentette, hogy a kormány, mi- 
helyt ez lehetségessé válik, tájé- 
koztatni fogja a parlamentei az 
ügy állásáról. 
Ezután megkezdték a közigaz- 

gatási törvényjavaslaslat vitáját. 
VASÁRNAP DŐL EL: 

LESZ-E FUZIÓ? 
A politikai életnek egyik leg- 

fontosabb kérdése dől el vasár- 
nap. Ekkor ugyanis a Lupu-párt 
országos választmányának gyülé 
sén határozni fognak abban a kéer 
désben, hogy fuzionálnake a 
nemzeti-parasztpárital, pagy sem. 
A bucurestii sajtó egyrésze megle 
hetősen gunyos hangon ir az ügy- 
gyel kapcsolatban.



3499 kg. zsirt és 432.700 ka. tüzi- 

Mlogásos 1 
ebéd a 

Biztositva van 
a munkanélküliek 

Töhbségben vannak a kisebbségsk a munkanálküli fronton 
dot segélyeztek 2461 taggal, 36 cLo A segélyjogosult mun- 

kanélküliek táborában nagy örö- 
met keltett a munkanélküli se- 
gélyző bizottság elhatározása, 
hogy mindazokat a munkanélkü- 
lieket, akik februárban segélyt 
kaptak, márciusban is segélyben 
részesiti. A márciusra érpényes 
bonok, illetőleg élelmiszerek ki- 
bocsátása a jöpő héten fog meg- 
történni. 

A SZAÁMOK BESZELNEK 
Dr. Neda városi tanácsos, a se- 

gélyező bizottság vezetője elké- 
szilette a munkanélküli segélye- 
zés januári és februári kimutatá- 
sait Eszerint januárban 1625 
munkanélküli családot segélyez- 
tek 4717 családtaggal. 
tak 353.960 kg. lisztet, 10.698 kg. 
babot. 10.500 kge. marhahust, 

fát, 666.831 lej értékben. 
Februárban 1411 családot se- 

gélyeztek 3458 családtaggal, Ki- 
osztottak 25.970 ka. lisztet, 7821 
kg. babot, 7766 kg. marhahust, 
258?2 ke. zsirt, 337.500 ka. tüzelő- 
fát, 535.193 lei ériékben. 

TöBB A MAGYAR MUN- 
KANÉLKÜLI 

Faji megoszlás szerint igy ala- 
kul a helyzet a segélyezettek kö- 
zött: 

lanuárban 847 magyar csalá- 

Lekenverezie 
felayultotta a fogházat ezeröt- 
száz rab, hogy 
(LONDON.) A hátsóindiai Ran 

goonban, amely Birma fővárosa, 
fegyenclázadás tört ki. Az ottani 
fegyintézet 1500 rabja lefegype- 
rezie az őrséget, azután pánikkel-. 
tés céljából felgyujtotla a hatal- 
mas épületet és igy akart kisza- 
badulni. Csakhamar katonaság 

Matuzsálemi Kort 
akar ajándékozni az emberiségaek Voronol! 

Százéves, százhuszéves, sőt 
száznegyvenéves emberekről szó- 
ló hirek izgatták az emberek fan-1 

táziáját az utóbbi időben. Arról 
is beszámoltak ezek a hirek, hogy 
a modern Matuzsálemek friss, 
fiatalos egészséghen élő emberek, 
nem egyről azt állitották, hogy 

százépes korukban ujra házasod- 
tak. Az eféle hireket előbb hitet- 
lenkedve szokták fogadni az em- 
berek, de lelkik mélyén legalább 
is szeretnék hinni. hogy igenis, 

(PARIS,) Alig van épület a vi- 
lágon, amely felé annyi sóhaj és] 

álok szállott vpolna már mint 2 

montecarlói kaszinó fényüzően 

berendezett márnánypalotája fe- 

lé. Parkjában a minden pénzüket! 

kivül segélyt kapott meg 55 hadi 

Kiosztot 

ta, hogy Perzsiába utazik i 
nyomozza a hosszuéletüség fif- 

Európában és Amerikában gyü- 
móűlcsöztethesse, 

Zsetontolvajlásért letartóztatták 
a montecoarlói játékbarlana 

főkrupierjét 

márciusi segélye 

rornán családot 1532 taggal, 36 
német casládot 98 taggal, 15? zsi- 
dőót 465 faggal és é9 más nemze. 
tiségü családot 141 laggal. Ezen- 

rokkant 197 családtagga 
Hebruárban: 763 magyar csa- 
ládot segélyeztek 1884 családtag- 
gal, 40607 románt, 1144 családtag- 
gal, 40 németet 90 taggal, 133 
zsidót 316 taggal és 8 másnemze- 
tiségü családot 15 családtaggal, 
A két hónapban összesen 2147 
család kapott segélyt 5248 taggal, 

HAROMSZÁZEZER LE 
A TOVÁBBI SEGÉLYE 
esk 

Dr, Neda tanágsostól megtud- 
juk, hogy a márciusi segélyezésre 
a város által rendelkezésre bocsá 
tott alapból 197.430 lej áll a mun 
kanélküli segélyező bizottság ren 
delkezésére. Ehhez hozzájön még 
a minisztérium által folyósitott 
120 ezer Jejes összeg s igy 317.430 
lejjel rendelkezik jelenlég a segé- 
lyező bizoltság a márciusi segé 
Iyezés céljaira. Tekintve, hogy 
a segélyező bizottság ezalkalom- 
mal fát nem oszt ki a munkanél- 
küliek között, valószinü, hogy 
a rendelkezésre álló összeg elég 
séges lesz a márciusi segélyezés-- 
re. 

az örséget. 

.. 

megszökhessék 
pette körül az épületet s megaka- 
dályozta a fegyencek szökését, A 
raboak közül egy sem tudott ki- 
menekülni. Csak amikor meg- 
adták magukat. akkor kezdtek 
hozza a tüzoltók a lokalizálás 

munkájához, 

elképzelhető, elérhető az ilyen 
hosszu élet. 
A fiatalitó operáció hires taná- 

rának. Voronaffnak az érdeklődé- 
sét is fölkeltették ezek a hirek és 
mert az uj Matuzsálemek csak- 
nem kipélel nélkül Perzsiából 
származnak, Voranoff elhatároz- 

k és ki- 

kát, hogy tapasztalatait azutlán 

sereg kövelett el már öngyilkos- 

ságot A zöldnosztós játékaszta- 
lak és a rulett megperditett ke- 
ongja fölött, kiszemeli kockák. 

elvesztett játéknsok közül egész 

raink beszélnek 
ííítekintse meg kirakatainkat), 
Elsőrangu minőségü és márkáju cipőkről közismert 

Hoffmann-cipőáruház Cluj, Calea Regele Ferdinand 19. - Telefon 11-05. 
Avitágnpiacio34. évitavaszi cipő- 
modelljei a legnagyobb válasz-- 

.
.
.
.
.
 

tékban megérkeztek! 

mások veritékének hozadékát, 
Epbben a légkörben most ujabb 
nagy botrány pirult ki. A rend. 
őrség letartóztatta a kaszinó leg- 
ismertebb krupiéját. Pittavinól. 
aki az idők folyamán nagyössze 
gúü zsetónt lopott és egy bécsi asz- 
tzonynak, palamint az asszony 
unokaöccsének répén értékesitel. 
le azokat, Ezek hárman megkor 
rigálták a szerencséjüket, könnyü 
és boldog életet próbáltak terem- 

egzisztenciák tömege pusztult el. 
Liheg a nyereség vágya, a hom 

lokokra verejtékesőppek ülnek 
ki, a szemekbe a kétségbeesés 

tompa merevsége szökik, a kezek 

remegnek az izgalomtól, sóhajok 
és sikolyok vegvülnek a levegőbe 

és a jálékvezető fagyos egyked- 

vüséggel gereblyézi be az ara- 
nyakat és zsetonokat, Ültetvénye 
sek és iparmágnasok, bankvezé- 

rek és uraikodók, arisztokraták 
és szerencselovagok, sőt sikkasz teni maguknak abból a játékból, 

fők és szélhámosok ülik körül a amelyhez annyi könny, vér és 

játékasztalokat és herdálják el átok tapad. 

Haoihalókkal tengeralatilárók- 

kal inöul harcba Rina a fengeri 

rablók ellen, akiknek vezére 

fekele és piros szinei mellett 

ebéd 
fogásos ?20 Lei kenyérrel és sava- 

egy asszony 
(LONDON A kinai központi] szerelve, ugyhogy álandó arót bá 

kormány a nemzetközi hajogási nélküli összeköltetésben állanak ka 

lársaságok sürgös kérésére elha- egymással A veszélveztetett vize ke 

fározta, hogy a kinai tengeren dü ken járó kereskedelmi hajóka 1 

köngő kalózkodásoknak hadiha- felszólitották, hogy minden óri:4 

jók segitségépel végei fog pelni. ban adjanak le elzést arról 

A lapok megállapitása szerint a 12 je e. Ar atst elb 

gebi rablók különböző nemzetek ités / e ha 

k nehék ki és mintegy hu- ütés tertént é azonnal felveszil hel 

sötnilijó dollár értékü mék keoseti piráok fővadászert i 
mányra tettek szert. A kárt leg- lete Amoi és H: Kong közötti at 

föbb esetben a biztosító társasá ttittál Hz ól eaz kor cse 

90k poltak kénytelenek megfizet. naponta kövpetnek el iámadási " 

ni, akik emiatt a biztosítási 1ále- békés hajók ellen és tiszteket, é [, 
leket igen magas összegben álla „em egy esetben utasokat is meg: ] 

pitották meg. A kinai központi ijkolnak, A kinai tengeri ható u 
kormány most már egy huszon- SÉgok közlése szerint egyik leg 12 
hat tengeralattjáróval felszerelt veszélyesebb tengeri ra lóbanda 1 

! lottát állitott össze, hogy a ka- vezére egy litokzatos asszony, 

lózokat egyszersmindenkorra le ki számos gyilkosságot is elkő 

hetetlenné tegye. vetett. A női pizálkanitány, kéz z 
Ahadihajók élén angol és ame- rekeritésére a kinai központi kór 

rikai lengerésztisztek állanak. A mány ezer dollár vérdijat tüzött 

hajók szikratáviróval vannak fel-I ki, ő 

TURISTAÁK KACAGÁSA VERI FEL Eszben szémo turistacsapat keregó ; 

A KÖZELI ERDŐK KORA TAVASZI la vegyült a tavaszi napsütésbe. A 4 KÖZELI F ha hegyesücson Györke Márto M 
lé " gyültek a turisták. Ragyogó kilátás 

(CLUJ.) Vasárnap szokatlanul meleg f innen a Valea Jeri, Gilaui és A 7 

tavaszi napsugár csalta ki a szabad ter-mudi havasok 
hóval boritott vonulataita h 

mészetbe városunk turista csapatait. Az Délután. a vidám csapat a Feleaci ge 

edzett tenmészetbarátok a kozelt hegyek rincen és a Bükk-erdőn keresztül haz4 ; 

be indulak. És nem törődtek azzal. felé vette az irányt. 
hogy az északi oldalu lankás dombok A Kolping Legényegylet faristái " 

és hegyek még havasok nálatos tapasztalatuk alapján felhívi ; 

AKalpine Legényegyiet turietái is ke- a vezető nélkül kiránduló csapala 
zükbe vették a szeges botakat, Györke hogy a fövőben ne rongálják az utd 

Márton turavezető állt a népes gyalogló zéseket és az erdő fájnak kérgeit. * 

csapat élén, amely első pihenőt a Szent- ez a turista erénnyel merőben v 
János-kutnál tartott. Itt már ismerős Rezik. a , 
veterán turisták hatalmas üstben gulyást 

A 

leet syeryet irándulóinak mása- nirdessemn epen " 

dik állomása a Faniána Bilascu volt, Úl a zlóESTÉT! e 

Vacsora 86 des! norció 84". Elissbeta esk 



eselben 
(CLUJ.) 

megbizottak romániai látogatása 
óta egyre nagyobb jelentőséggel 
került előtérbe az adózás kérdé- 
e. A külföldi hitelező megbizot- 
fak, illetve szakértők ugyanis egy 
hanguan arra a megállapodásra 
jutottak, hogy Románia fizetőké- 
pességét csak azzal lehetne növel- 
ni. ha keményebb adózási rend- 
szert vezetne be. 
Ezen sulyosabb adózási rend- 

szer bevezetése ellen elsősorban 
Slavescu pénzügyminiszter tilta- 
kozott, aki a mai pénzügyi kor- 
mány elgondolása alapján, elzár- 

1as- kozik minden olyan gondolat elől 
szony amely még nehezebb terheket 
sitel- akarna róni a polgárság nyakára 
gkor- A román pénzügyi kormány a 
anyi szakértők véleményével ellentét- 
rem- ben inkább olyan intézkedések 

ékből, megtételére határozta el magát, 
fer és amelvek arra alkalmasak, hogy 

az adózó közönség helyzetén 
könnyitsenek. 

eri Nem Kapták 
7 

(CLUJ.) Az állam mostohán 
drót, bánik az eln ütt, elhasznált al- 

Hanak kalmazottaival. Aznyuzdi jsorba 
vize került köztisztviselők helyzetéről 

jóka annyit irtak már, hogy a nyomo- 
őrd ruságukat jobban kicifrázni már 

arról zinte nem lehet. És mégis, még 
a éket náluknál is vannak mostoháb 
létele elbánásban részesülő emberek: A 
rajta hadirokkantak, hadiözvegyek és 
vegik hadiároák. Hogy milyen az ő 

helyzetük, azt az alábbi sorok 
szterü. mindennél világosabban megmu- 
c8zom tják. A reménykedésbe, kilin- 
zélvén selésbe, a hiábavaló könyörgés- 
adas be belefáradt szerencsétlen embe- 
( rek memorandumba foglalt kére- 
mez emmnel forduinak mosi a pénz- 
at igyminiszterhez, illetve a pénz- 
ik leg igyminisztérium nyugdijosztá- 
bande lyához, hogy ezzel az utolsó ki- 
szom letükkel próbáljanak palami 

s elkő- gedményt elérni. A kérelmük 
y szól: 

agymeltőségu Pénzügyminiszter Ur! 
ti Éhesen, fázoa, kisirt szemekkel kér- 

tüző" mk mi: eluji hadirokkantak és hadi- 
özbegyek, hogy könyörüljön meg raj- 

nze funk és utaltassa ki számunkra azt a 
cagó da- szerény nyugdijat, ami éppenhogy az 

, A Pea- éhenhalástól mentene meg bennünket. 
on köré Ez az illetményünk már 1934 január 

kilátás elsején esedékes lett volna, de mind- 
i és Al máig sem fizették ki nekünk. Pedig, 
ulataira ha valakik megérdemlik, hogy az ál- 
leaci ge lam ne feledtezzen meg róluk, ugy 
ül haza falán a hadirokkantak, hadiözvegyek 

és hadiároák azok 
stál saj Miniszter Ur! Amikor parancsra há- 

felhívják boruba kellett menni, akkor az elsők 
apatokat poltunk és teljesifettük a parancsot. 
az utjel Hősöknek mondottak akkor bennün.- 
eit, mert , bet. De ma, amikor a 32-80-104 lej 
mn ellen hapi kegyelemsegélyek kiutalásáról 
gy 11 ban szó, még ezt a csekély összeget 

sem kapjuk rendesen. Ugy tudjuk, 
gy az ország főpárosában már ja- 

Muár 3-án kifizették bajtársainkat és 
pen 2 hadiözvegyeket és arról is tudunk, 

"02y jóval magasabb illetményeket 
falak ki számukra. Kérdjük: mi 
AL nem pvagyunk olyan állampolgárok s ép 

! en olyan hadirokkantjai az állam- 
nak, mint a bucurestiiek? Ma itt 

jon egyebet sem teszünk, mint hol 

A külföldi hitelező 

4 pénzügyigazgatóságnál, hol a me- 

csak ősszel lehet szó 
Értesülésiünk szerint a pénz- 

ügyminisztérium most olyan ren- 
deletet adott ki, amelynek alap- 
jJán a közönség adóterheit kom- 
penzálhatja százszázalékosan is. 
A rendelet! igen előnyösnek mu 

tatkozik abból 
hogy a kompenzálás történhetik 
oly módon is, hogy a közpeilen 
közeli családtag adótartozásába 
is betudhatja az államtól bpaló 
követelését. 

Kétségtelen, hogy ez a minisz- 
tériumi intézkedés igen nagy te- 
herkönnyitést jelent az adózó 
polgárságnak. Azcnban az illeté- 
kes minisztérium, mint halljuk, 
még tovább akar menni engedé- 
kenységében. 

Szó volt ugyanis arról, hogy 
rövidesen kibocsátják az uj adó- 
törvényeket, illetve ezeket a tör- 
vényjavaslatokat mielőbb meg- 
szavaztatják a parlamenttel. 

a szempontból is, 

Azonban ez csak egyelőre mende- 

égyel prefektusnál kiltncselünk, de igé- 
reteknél egyebet eddig nem kaptunk. 
Többizben jártunk küldöttségileg Ve- 
lican pénzügyigazgató urnál és Dunca 
prefektus urnál, hogy interveniálja- 
nak az érdekünkben. AÁm a pénzügy- 
igazgató ur - sajnálattal bár - ki- 
jelentette, hogy nem áll módjában 

kiutalásokat eszközölni a részünkre, 
mert semmiféle rendeletet nem kapott 
erre vponatkozólag Dunca prefektus 
ur piszont megigérte, hogy a Casa 
Pensiülornál. valamint Nagyméltósá- 
godnál is közben fog járni, de eddig 

még nem volt foganatja a közbenjá- 
rásnak. 

Miniszter Úr! Az éhezőknek s a di- 
dergőknek nem elég az üres igéret, 

Nem tudjuk a házbéreinket sem fi- 

zetni. A kilakoltatás réme lebeg a fe- 

jünk felett Egy darab százar kenyér- 

re valónk sincs... az éhenhalás kör- 

nyékez bennünket. Hiszen nem kérünk 
mi olyant, ami jogtalan volna. Csak 

a törvényben biztositott - sajnos, szü 

kösen megszabott - illetményeinkért1 

Elhalasztották a fogyasztási szövetkezetet 
megkárositó tisztviselők bünügyi 

mondának bizonyul, mert 

Illetékes helyről 

kijöveteléről egyelőre 

világot. 
Ezzel szemben azonban bizo- 
nyos változások történnek az 

áz uj adótő vények meghozataláról legj obb 

Sla- 
pescu pénzügyminiszter páratla- 
nul más állásponira helyezkedett 
az uj törvények elkészitése tekin 
tetében. 

tudatják ve- 
lünk, hogy az uj adótörvények 

még szó 
sem lehet s ezek a legjobb eset- 
ben csak ősszel látnak majd nap- 

adókulcs uj meghatározásánál, 

Az uj adókulcs 
sulyosan csak annyiban 

vállalatokat, hogy a 
alaptőkéjük két, 

nak kimutatni. 

esedezünk. Amikor mi a jegos járan- 
dóságunkat sem tudjuk megkapni, 
ugyanakkor - tudomásunk szerint - 

a bucurestii hadirokkantak és özpDe- 
gyek télire külön még 500 kiló fát, 

karácsonyra a százszázalékos hadirok. 

kant külön 400 lejt, a 80 százalékos 
300 lejt, a 60 százaléktól lefelé 200 

kaptak 
Viszont itt Clujon megtörtént most a 

hogy olyan hadirokkantakat, 

segélyért folya- 

modtak a pároshoz, azzal utasitották 
el, hogy nem jár nekik semmiféle se. 

nyugdijuk van. 

Kérdjük: meglehet-e élni 32-80-104 

lejekből havonta és különösen akkor, 

ha még ezt sem kapjuk pontosan? 

Miniszter ur! Ne kezeljenek bennün- 

ket ilyen mostohán! Segitsenek raj- 

hadiözbegye. 

lejt és élelmiszer-segélyt is 

télen, 

akik munkanélküli 

gély, mert hiszen 

tunk hadirokkantakon, 

ken és hadiároákon!... 

A cluji hadirokkantak és özvegyek 
nepében előre is alázatosan köszönetet 

mond: 

FÜLÖP SANDOR hadirokkant. 

tárgyalását 
(CLUJ.) Még ezelőtt két évvel 

történt, hogy az „Avántul" nevü 
fogyasztási szövetkezet két tiszt- 
viselője, Gh. Rusu és Constantin 
Teodorescu megkárositották a szö 
petkezetet 82 ezer lej erejéig. A 
vizsgálóbiró megállapitotia bünös 
ségüket és a büntető törvény- 
könyv alapján vádat emelt elle- 
nük. A helyi járásbiróság ma tár 

Épitőömunkás-mozgóban kKedden 5 és 7 órakor 
A cigánykirály 
Főszereplő: Don Jose Moyca 

Szerdán 3, 5 és 7 órakor. Csütörtökön 5 és 7 órakor: 

A garnizion ördöge 
Pikáns, szellemmes vigjáték. Főszerepben: Victor Mc. Langen és Fiii 

Dorsav. Müsor előtt 2 felvonás ,Burlex" hangos vigjáté 

gyalta ügyüket. 

alkalmazása 
érinti 

majd az uj ipari és kereskedelmi 
jövőben 

illetve három- 
százalékát lesznek kötelesek adó- 
ba befizetni Ez azt jelenti, hogy 
ezek a vállalatok akkor is adóz- 
nak ilyen jelentékeny tételeket. 
ha semmiféle jövedelmet nem tud 

meg január óta nyugdijukat 
a hadirokkantak, özvegyek és árvák 

A tárgyaláson 
eodorescu fentartotta azt az álli- 

tását, hogy nem bünös és kérte, 
hogy a biróság szüntesse meg el- 
lene az eljárást, mivel a Romá- 
niai Szövetkezetek központja pisz 
szaponta ellene a fegyelmit 
visszahelyezte a Szövetség kere- 
tébe. 

és 

A járásbiróság a váratlan 
fordulat következtében az ügy 

k. 

Megszint a ruhadrágasági 
Tekintse meg minden vételkötelezettség 
nélkül a Str. fuliu Maniu 4. szám alati 
megnyilt dusan felszerelt szövet- 

raktárral rendelkező 
uri szabóságomat! 

Elsőrangu munka! Minimális árek! 
HARKÓ FERENC. 

tárgyalását elhalasztotta. 
A Munkamara vezetősége ezzel 
pcsolatosan arról informálta a 

„Jóestét!"-et, hogy ugyanez a feo 
dorescu, aki ellen bünügy van fo 
lyamatban, az „Áre nepü 
fogyasztási szövetkezei mellett lé. 
tesitett ideiglenes bizottság alel- 
nöke és mint ilyennek, joga van 
a Szövetkezetek ügyében határoz 
ni és büntetéseket alkalmazni. 

Feltesszük azt a kérdést: ho 
gyan lehetséges az, hogy olyan 
egyén biráskodhassék mások fe- 
lett, aki ellen bünügy van folya- 
matban. A Szövetkezetek elnöksé- 
gének semmiféle mondanivalója 
nincsen ezzel kapcsolatosan? Azi 
hisszük azonban, hogy az elnök 
ségnek és Negura munkaügyi al- 
miniszternek nincsen tudomása a 
tisztviselő homályos ügyeiről és 
igy történhetett meg az, hogy 
nn maradhatott a szövetkezet 

keretében. Mindenesetre várjuk 
az intézkedéseket mind a két 
részről. 
............ 

SUGARAKKAL KORMÁNY- 
ZOTT REPÜLÖGÉPEKKEL KÉM 

AZ EURÓPAI AÁLLAMOKAT 

(STOKHOLM) Már hetek óta 
foglalkozik a világsajtó azokkal 
a rejtélyes repülőgépekkel ame- 
lyek a Skandináv félsziget felet 
tüntek fel. Most kiderült, 
ezekben a repülőgépekben nem 
ült pilóta, hanem azokat elektro- 
mos hullámokkal kormányozták 
Az cset Európaszerte meglehetős 
izgalmat keltett, mert ha ezek a 
sugarakkal kormányzott repülő- 
gépek kisérletei beválnak, akkor 
nem lesz hatalom, amely a leve- 
gőben fel tudja venni a versenyt 
a Szovjettel. 

NEM ÜTÖTTEÉK JóL A DOBOT 
A ZENÉSZEK ÉS EZÉRT EGY- 

MÁST PÜFÖLTÉK EL 

(CLUJ.) Három uicarai zenész, 
névszerini Trita Vasile őrmester, 
Morariu Nicolae szakaszvezető és 
Nicodim Stefan gárdista vereke- 
dés büntettéért állottak ma a ha- 
todik hadtest birósága előtt. 
Ugyanis tavaly julius 22-én ők 
vezették egy uioarai bálon a ze 
nekart. Az őrmester méregbe jött, 
mert állitólag a 
nem ütötte elég 

szakaszvezető 
nem g erősen a dobol 
Ebből visszafeleselés és verekedés 

keletkezett. A három név képvi 
selője összekapott. Megverték 
egymást És ma a hadbiróság ki 
osztotta a jutalmat. Egyenlő bü- 
nért egyforma büntetés: Fejen- 
ként egy-egy hónapi elzárás 

a olcsó ésjó könyvet, 
vagy papirárutakarbe 
szerezni. ugy keresse fel 

Keszey filbert, 
könyv- és papirkereskedését, 
Cluj, Piata Onirii 7 szá 



(TARGUMURES.) Ha van 
harc, amely a sokszor és sokat 
emlegetett létért folyik, akkor el- 
ső helyre illeszíhető ezek között 
az a küzdelem, amelyet a keres- 
kedő tlársadalom pib nap-nap 
után. Hiszen a fejőstehén szere- 
pén tul, annyiban lehet emberi- 
nek és szinvonalasnak minősiteni 
a kereskedők életét, amennyiben 
a köztenhek vonszolásában, azok- 
nak rogyásig fokozott vállalásá- 
ban, - versenyen felül - első- 
helyen vonaglik a kereskedő. Er- 
ről beszélni, ankétezni, cikkeket 
irni, véleményt mondani ma már 
csak azért is időszerütlen, mert 
a kereskedő a végét járja a ma- 
ga vitustáncának, a kereskedő 
már nincs, már a multé, mert 
aki elsőnek röpült ki a sülyedő 
hajóból, ki volna más, mint a ke- 
reskedő. Az üzletek ugyan még 

(GHERLA. A „Jóestét tudósi- 
tójától.) Az örmény metropolis 
valamikor egyike volt az ország 
leggazdagabb városásak. Az sliő 
hétezer lakósu városnak töb 
mint öt gyára volt 1926 előtt. Az 
emlékezetes Kereskedelmi Bank 
bukásakor majdnem az összes 

gazdag örmény és egyéb nemzeti 
ségü lakosok iönkre mentek. Az 
egykor virágzó ipari és kereske- 
delmi városban megszünt az 
egészséges gazdasági vérkeringés. 
Később valahogy beletörődtek az 

uj helyzetbe a tönkrement keres- 

kedők és gyárosok, Gherlán még 

ott volt a görögkatolikus püspök- 
ség és teológia. A nagyszámu 

pap és teologus egyike volt a vá- 

fos legjobb fogyasztójának. 
Egy szép napon azonban az Is 

ten meg irigyelte Gherla „jómód- 

ját", mert a püspökséget egy ren- 

delettel Clujra helyezték át s az- 

zal együtt a theologiát is. 

Gherla most már másodszor 

kapott egy gazdasági tőrdöfést. 

A páros most már feljesen meg- 

halt mint kereskedelmi és ipari 

tényező. ] 

És nem elég. hogy enyi csapás 

érte a várost. hanem most az il- 

....... 

MEGJELENT 
a könyvpiac 

szenzációja: re 

urosó 
ORKAN 
két részből állófantasztikus 

regénye 

Ára 50lej 
kapható minden könyv- 

ke eskedésben és a Jóestét 

nyitva tátonganak, de minden el- 
gondolás, r 
dő, céltalan és időszerütlen, mert 
ott és azok, ahol és akik, talán 
egyetlen tollvonással tudnának 
segiteni a végzetes bajokon, nem 
csak hogy ezt nem teszik, de 
ahol csak alkalom nyilik rá, 
ujabb terhekkel pecsételik meg 
egy jobbra hivatott társadalmi 
réteg tragikus sorsát. Ezek a ve- 
zérmotivumok jellemezték a tar- 
gumuresi kereskedők nagygyü- 
ését. Az Iparkamara disztermét 
ez a szomoru szekta zsufolásig 
töltötte meg s bárki beszélt, bárki 
szólt, csak a fájdalmas rezignáció 
pisszhangját adták pissza a szó- 
nokok. Rosenfeld Jenő, a társu- 
lat és a kamara markáns elnöke 
azzal a tragikus felelősséggel, 
amely a mögötte álló réteg élet- 

minden lendület med" 

harcát a tudás és akarat lendüle- 
tével tükrözi vissza, vezette le[maradt. 

............ 

Gherlat, az őrményvárost teljesen elsze- 
gényitette az oktalan kormánypolitika 

letékes tényezők tervbe vették, 
hogy a gherlai járásbiróságot ket- 
té választják és egyik felét áthe- 
lyezik Cheochisra és husz közsé- 
get csatolnak hozzá. A gherlai já- 
rásbiróság igy is nehezen tudja 
elvégezni a munkáját s ha elvi- 
szik a tisztviselőkar felét, akkor 
nem tudjuk, hogy fogják elvé- 
gezni munkájukat. Ez a techni- 
kai hibája a dolognak. De pan 
gazdasági oldala is. Ugyanis a 
sok paraszt, amelynek peres ügye 

Ősi, sablonos szokás szerint az első 

márciusi nap hömpölyéeti sugarait a 

hosszu téli álmát vetkező lucskos asz- 
faltra. 
Munkatársunk az egyik „napszünet- 

ben", amikor épen felhő rongyok állták 
utját a fényes Apollo-szekérnek, inter- 
jut eszközölt ki a vén korhelynél. 
- Hogy állunk az idei hópirággal és 

az ibolyákkal? - tesszük föl az első 

kérdést. 

Az öreg arca a mosolygásból egyszerre 

fényes-derült lett: 

- Hja, csak megvannak már. Nem 
lehet birni, kérem, ezzel a fiatalsággal, 
ilyen volt az, kérem, ezer ép előtt is, 
Fiatalság - bolondság. Tavasz, ibolya, 
legyintett lemondóan, mint akinek már 
„semmi sem uj a nap alatt." 
- S a rügy-spekulációval mi lesz? 

Milyen a helyzet ebben a szakmában? 
Az eddig szélesen mosolygó arc egy- 

szerre elkomorodott: 
- A fene tudja, hogy mi lesz vele? 

Ezek a fránya időjósok mind fagyhul- 
lámot igérnek s a rügy-tőzsdén az árak 
hanyat homlok zuhannak alá. 

Én milliárd-épes fapasztalatommal 

hiába próbálom megnyugtatni az ag40- 

dalmaskodókat, de hiába. A sajtó lár- 

májára még a legmerészebb zu4-rügye- 

zők is nyakig begombolkozna". 
= Talán egy kis meleg sugár segite- 

ne? - szepegjük. 

- Na, még csak éppen az kéne. Ami- 

Iyen pechem nekem pan, tényleg beüt- 

na a régi jóhanszásu nevemnek. B.-lis. 

tára kerülnék. § most épen nincs ked- 

pem elhagyni a naprendszert, Március 

- nap nélkül. Hopá gondolt? 

- Bát a költökre nem gondol Felsé- kiadóhivatalában. 
ged? Mi lesz a tavaszi pers-dömpinggelt 

ne az a ronda hullám s akkor vége vol- 

B-listára kerül a napisten 

udományos alapokra épitett ha- 

rődömségéről beszélt. mégpedig 

i pom. Az öreg még figyelemre sem mél 
l tatott. 

Nyomott hangulatban folyt le a targu- EM muresi Kereskedő-társadalo
m gyülése 

ezt a szomoru aktust, amelyen 
minden panasz és minden sére- 
lem hangot talált. Dr. Márk Mik 
lós, a targumuresjek legtájéko- 
zottabb kereskedő-jogásza, titká- 
ri jelentést adott, amely minden 
„műühelytitkot feltárt. A nagy- 
gyülés kiemelkedő pontja volt 
dr. Fried jános, közgazdásznak 

talmas előadása, amelynek során 
az összes balkezes kormányintéz- 

kedések a boncasztalra kerültek 
A legtalálóbb felszólalást dr. Er- 
délyi droguista tette, aki a keres- 
kedők egykedvüségéről és nemtö- 

a lehető legradikálisabb igazal- 
mondással, Tisztujitás során el- 
nöknek egyhangu ag továbbra is 

Rosenfeld Jenőt választották 

meg. mig alelnöknek dr, Erdélyi 

van a biróságon, bejövetele alkal- 
mával mindég vásárol valamit 
Gherláról s igy nagy fogyasztója 
a városnak. Hogy mire paló ez az 
áthelyezés, azt nem kutatjuk, de 
ha már minden áron biróságol 
akarnak Cheochisnak adni, ak- 
kor nepezzenek ki uj birókat s 
ne tegyék munkaképtelené a je- 
lenlegi járásbiróságot. 
Kár egy város amugyis tönkre- 

ment gazdasági életét teljesen 
megölni. 

Szegények éhenhalnak. 
- Hagyjon nekem békét ezekkel a 

firkászokkal, - mordult rám mérgesen 
az öreg napisten Apollo. Csak nem gon- 
dolja. hogy közösséget pállalok ezzel a 

szemét-népséggel, aki még az öreg na- 

pot is el akarja homiályositani. Még mit 
neml... 

- Jöttem a Gangesz partjáról, hol 
álmodoztam déli verőn, - dadogom 

mentegetőzpe. 

- Kusst Még egy szót és rugok! Be- 
fogja pégre a száját!? 
Szerencsémre ebben a pillanatban el- 

tünt szemünk elől a felhő-darab és az 
öregnek alig polt annyi ideje, hogy meg 

fáékezze a szilajhordó Apollo-paripákat. 
Reménytelenül megemeltem a kala- 

Kétségbeesetten térten pissza a jó 
öreg földre, de utközben eszembe jutott 

két pigasztaló közmondás: 
Semmi sem uj a nap alatt. 

A másik Önt érdekli különösen nyá 
jas olvasó, ha történetesen zuhag az 
éső, amikor ezeket a sorokat olbassa: 
Nyugtával dicsérd a napot. 

óss JózSsEr. 

Vasárnap reggel 9 órakor. március 
4-én a tekesport bajnokságáért 40 mér- 
kőzés folyt le a városban. Meglepő. 
hogy a szigoru szabályok betartása mel- 
lett 312 játékos küzdött a célért. A ver- 
senyen hat barátságos mérkőzés és két 

uj csapatavatás történt. Beneveztek az 

elindult döntőmérkőzésekre az öeszes 

eluji tekézőcsapatok, ezenkivül két ji 
leui tekecsapat. - Tekéző naptár: Oi- 

az imént kimondoti szavak is. 

TEKESŐ 

aglyasóka közül lalán ráisme, 

A kapu fából van s vasverete 
diszitik A zörgetőnek elyan et 
alakja, mint egy kalapácsnak 
amely a kapuszárnyba eresztel 
üllőre csap. 

Mielőtt kisérőm ezt a kalapa. 
csot megemelte volna, hozzám 
fordult. Hideg szemei különö. 
fényben égtek, ami nyugtalanit 
ni kezdett, 
De az állandóan szelid és hiz 

tos hang s a választékos kifeje. 
zésmód ujból mérsékelte félelme. 
met s még egyszer arra serken. 
tett, hogy ellenálljak annak az 
ösztönömnek, amely bizalmatlan. 
ná tett s egyre a menekülésre nó. 
gatott.. 
- Uram, mondotta most a 

öreg, rendkivül lekötelezne, ha 
mennél kevesebb zajt ültne. 
atyám aki ajtót nyit nekünk 
már élemede t ember, akinelk 
ayugalmára tekintettel kell len 
nünk. 
Az üllőjére csapódó zorgető ér 

ces hangja furcsáu csengett a fü. 
lembe s különösen hatottak rám 

Olyan volt nekem, mintha a sa 
ját rémületem visszhangja csen. 
dülne a fülembe s ugy csapna 
rám, mint valami megrázkódta 
tás vagy erőszakos iités. 
Ennek az embernek az apja itt! 

Ennek a nyolcvan éves vagy an 
3ő is idősebb embernek az ap- 
ja?... 
A zörgető ujból az üllőre csa- 

pott; ezuttal gyorsan egymásra 
övetkező kettős ütéssel, mint a 
hogy a vivó kettőt dobbant a lá 
bával összecsapás előtt. Azufán 
e kettős ütést még egy, az első- 
höz hasonló rövid koppanás kö- 
vette.., . 

És a kapu kinyilt. 

XIV. 

Az előszoba tágas volt. Két fák 
lya csak szükösen világitotta meg 
Csak nagyon homályosan láttam 
a négy freskó-diszes, a csaknem 
fekete diófa- vagy tölgyfaburko 
lat fölött. Az alacsony, régi díva 
tu ajtókat csak alig lehetett a 1a 
burkolaton megkülönböztetni 
Két nagy agancs volt a szoba 
egyetlen disze, , 
De akit rögtön, alig hogy a ki 

szöböl átléptem, egész tisztá! 
láthattam, egy aggastyán 
Ot állott velem szemben, 
még a kilincs fogantyuján 
hent, amelyet csak az imént ny0 
mott meg. , 
Ez az aggastyán annyira 

képmása volt annak az örezné 
aki ide kalauzolt, hogy önkén É 
lenül hátraforduliam mege é 

dáést szerezni. valóban két külő 
böző emberrel van-e dolgom 
nem ugyanannak az emberni 
képmását veti e felém valami 
kör - ugyanaz a hosszű, 
lán még a hónál is fehérebb sz 
kál: ugyanazok, a mélyy) m 
nézésü szemek... 

/ 

tuz-Hargita, Weisz-pálya- (Folytatjuk.) 

.
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szemben a munkaadók 

zott. Megérkezett 

in rossz a dolgozó- 
Németországban, 

mint most a Hitler uralom alatt 
(BERLIN) A német kampós- 

keresztesek politikai propagan- 
dájuk során különösen Ausztria 
felé kacérkodva folyton azt vi- 
tatják, hogy a kampóskeresztes 
uralom alatt ayesesén megja- 
pul a szociális helyzet, magasabb 
munkabérek és fizetések vannak, 
az alkalmazottak helyzete a leg- 
rózsá és a munkásokkal 

sokkal 
méltányosabbak. Ezzel szemben 
a gyakorlati kimutatás éppen azt 
állapitja meg, hogy a munkabé- 
rek csökkentése és az alkalmazot- 
iak fizetésleszállitása miatt még 
sohasem volt olyan rossz helyze- 
te a dolgozó osztálynak, mint 
Hitlerék uralma alatt, A kampós- 
keresztesek ezeket a hipatalos 
adatokat eltitkolják és meghami- 
stják. Egy svájci lap jólinfor- 
mált értesülése alapján kimuta- 
tást közöl egyes üzemi alkalma- 
zottak fizetéséről, illetve béréről. 
Eszerint egy nagy üzem maga 
sabb tisztpviselője hapi 232 már- 
kát kap (9300 lejt kap) - papi- 
ron, Mert ebből az összegből 67 , Szilé 

(CLUJ.) Egy véres októberi 
éjszakára emlékeztet az az arc, 
amelyet ma a helyi törvényszé- 

ken a vádlottak padján a bör- 
tönőr mellett látok. A neve Bo- 
dea Darius. Foglalkozására néz- 
ve cluji állomáskörnyéki parki 
őr, 1933 október 6-7-re virradó 
éjjel a Calea Regele Ferdinand- 
ut pégén levő korcsmában beru- 
gott. Éjjel 3 órakor fejezte be a 
mulatást a „hivatalos" személy. 
És arra gondolt, jó lenne most 
egy nő, egy biüszke démon, akit 
- mindegy ha erőszak árán is - 
akására vinne pásztorórára. Bo- 
dea Darius nem sokáig várako-- 

Turda felöl a 
személyvonat. És egy nő - neve 

Mária - egyedül indult a város 
felé Kezében akiatáska volt A 
parki őr kiszemelt áldozata nyo- 
mába lépett. 
- Kisasszony! Álljon meg! - 

szólott hozzá. - Valamit monda- 
ni szeretnék. azti., hogy jöjjön 
ozzám a lakásomra.. 

Menjen a fenébe, Hagyjon 
békéni Ez volt a válasz, 
De Bodea nem lágitott, trágár 

szavakkal inzultálta az ismeret. 
en hölgyet. Az ismeretlen hölgy, 
egy megszabaduljon kellemetlen 
ovagjától, a repülőhid felé pet- 
le utját, ahonnan éppen abban az 
időben jött haza szolgálatából 
lárom pasulfi altiszt. 
Öket kérte meg, hogy segitse- 

nek, Szabaditsák meg bántalma- 
zőjától, 
A négy hivatalnok, köztük Pá- 

Curar György is, hamar védel- 
mükbe vették a védtelen leányt. 
osgták az erőszakoskodó őrt, 

kiszabadult és fenyegetőzött. 
dulakodás hevében Bodea 

gyik ellenfele arcába barapolit. 
"tán kirántotta magát támadói 

márkát (2080 lejt) levonnak adó- 
ra, tagdijakra, biztosításra, sib, § 
igy hávonkéni csak 6620 lej fize- 
tés marad, Ebből a havi házbér 
70 márka (2800 lej) s igy megél- 
hetésre az üzemvezetőnek csupán 
3800 leje marad. Ebből a háztar- 
tást, iskolakötleles gyermekek ne- 
pelését, rulva és egyéb költségeket 
a berlini árak mellett lehetetlen 
fedezni. Ehhez járul még az is. 
hogy a rendes levonásokon kivül 
m g mindenféle önkéntes adomá- 
nyok is jönnek, ugy, hogy az il- 
lető alkalmazoti néha papiron le- 
vő fizetésének még a harmadré- 
szét sem kapja kézhez 
Amig az alkalmazottak és mun 

kások fizetése, illelve bére egyre 
a minimálisra csökken, addig a 
kampóskeresztes hatalom képoi- 
selői horribilis fizetésekei huznak 
Igy például Göring porosz minisz 
terelnök épi jöpedelme 93 ezer 
márka (3 millió 720 ezer lej). Ez 
csak a fizetése, ehhez járulnak 
még különböző reprezentációs 
köllségei és mellékjövedelmei". 
zilézia országos 

sági tagságok 

elnökének. ! 

Brücknernek és Keletporoszor- 
szág elnökének, Hochnak fejen- 
ként 41.400 márka, (1 millió 656 
ezer lej) épi fizetésük van, ami- 
hez az általuk elfoglalt igazgató- 

isateleteija és a 
kampóskeresztes párttól járó fi- 
zetésük járul, ugy hogy évenként 
körülbelül 2 millió 700 ezer lej 
épvi jöpedelmük pan fejenkini. 
Darre kampóskeresztes paraszt 
vezérnek csekély 38400 márka 
(közel 2 és félmillió) évi köyele 
me van, Ezekkel a horribilis fi- 
zetésekkel szemben az a lény, 
hogy a protekciós jótékonysági 
segélyt élvezők heti 14 márkát 
(560 lejt) kapnak, ellenben 4 mun 
kanélküliek közül 100 ezren sem- 
miféle segélyben nem részesülnek 
Hitlerék hatalomra utásuk előtt 
füt-fát igértek a német népnek a 
helyzetük javitása érdekében, 
Most azonban a statisztika ada- 
tai szerint sokkal szomorubb sor- 
suk pan a német dolgozóknak és 
munkanélkülieknek, mint a kam 
póskeresztes uralam előtt. 

...............e......mame.. 

A gyilkos cluji parkőr felett szombaton 
mond itéletet a törvényszék 

karjaiból, előkapta revolverét és 
a fegyver eldördült. A kővetkező 
pillanatban Pácurar Gheorghe át- 
lőtt nyakkal, eszméletlenül zu- 
hant a földre A gyilkos mene- 
külni próbált, de percek alatt el- 
fogták és beszállitották az állo- 
mási rendőrségre. Az áldozatot a 
mentők kórházba szállitották, de 
másnapra a szerencsétlen fiatal- 
ember sérüléseibe belehalt:t 
Az ügyben tegnap délután tar- 

totta meg a helyi törvényszék 
második szekciója a tárgyalást 
Kihallgatták a vádlottat, aki ki- 
jelentette, hogy ártatlan, önpé- 
delemből lőtt és nem akart gyil- 
kolni, Ezzel szemben a tanuk 

vallomása azt igazolja, hogy a 
vádlott szántszándékkal oltott ki 
egy ártatlan emberéletet. A vá- 
dat Ciugudean ügyész látta el. 
mig a védelmet dr. Saragea és dr. 
Munteanu képviselték. 

A védelem kérte, hogy ujból 
hallgassák ki az orvosszakértők 
véleményét, mert véleményük 
szerint a halált nem a revolpber- 
golyó okozta, hanem a késő or- 
posi beavatkozás. 

A törvényszék helyt adott a vé- 
delem kérésének és elrendelte az 
orvosszakértők kihallgatását A 
tárgyalást ezen az alapon szom- 
bat délelőtt 11 órára halasztották, 

Törvényt hoztak Lettországban 
a pletyka ellen 

Berlini jelentés 
kormány elhatározta, hogy az 
utóbbi időben rendkivül elterjedt 
s ugy politikailag, mint lársadal- 
milag kártékony hatásu pletyka 
ellen törvényt hoz és pedig az 
ugynevezett „pletykaelleni tör- 
vényt", amely minedenekelőtt a 
legbizalmasabb személyes ügvek- 
nek a politikai életbe való elter- 
jesztését szigoruan meggátolja A 
elrerégi polétikusok ugyanis 
atóbbi vdőben azt a szokást ye 
zették be, hogy egyes országgyü- 
lési képviselők és államférfiak 
magánéletéből titkos utakon szer- 
zett értesüléseiket politikai cél- 
jaikra botrányos módon kihasz- 
nálták Ilymódon a pletlyka ter- 
jesztése a politikai ellenfelek leg- 
ádázabb fegyverévé lett s a kor- 
mány ennek megszüntetését ki- 

ánja. Nemrég egy ilyen pletvka- 
ránja.aoal etülásze? alstyke 

szerint a lett zási pörben a lett kormány bebi- 
zonyitotta, hogy minden jogi te- 
kintélyével meg akarja valósitani 
a pletyka elleni törvény megalko- 
tását. Ebben a perben ugyanis 
egy lettországi politikai lap fő- 
szerkesztőjét személyes élü plely- 
kák terjesztése miatt - a kor- 
mány intencióinak megfelelően 
- fogházra és pénzbüntetésre 
itélte a biróság, 
A lettországi példa után jó vol- 

na, ha a többi civilizált áflamok 
kormányai is szigoru imtézkedése- 
ket hoznának a politikai ellenfe- 
lek személyes hajszájának gyö- 
keres megakadályozására, Az eu- 
rópai államokban ugaynis a par- 
lament müködésével kapcsolato- 
san az a barbár szokás divik, 
bogy a politikasok legszemélye- 
sebb magán.- és családi életét is 
feldulják és alantas pletykáikkal, 
illetve alaptalan rágalmakkal a 

politikusok és államférfiak egyé- 
ni becsületét is beszennyezik Ez 
az elitélendő szokás már társadal- 
mi térre is átcsapott, ahol sötél- 
ben dolgozó felelőtlen elemek , és 
rágalomgyártó zsarolóbandák köz 
tiszteletben álló egyének magán- 
életét is a saját társadalmi vagy 
pénzszerzési céljaik elérésére be- 
mocskolják, A független biróság 
ugyan igen gyakran szigoru fog 
házbüntetési és sulyas pénzbün- 
tetést szab ezekre a rágalomgyár- 
tókra, de már maga az a tény, 
hogy a zsarolók az egyéni becsü- 
ethen nyilvánosan gázolnak és 
aljas plelykákból szennyes rágal 
makat gyártanak, feltétlenül 
szükségessé teszi más országok- 
ban is az ilyen pletvika- és rága- 
omgyártó egyének szigoru meg- 
üntetését, 

......................... 

sPoRT 
LEMONDOTT AZ OKOLVIVó 
SZÖVETSÉG VALOGATÓ BI 

egyet bizonyos dolgokban a bálo- 
gatás terén. Jelenleg az a helyzet, 
hogy a pálogató bizotiságban csak 
egy tag maradt, aki egyedül nem 
lesz képes megoldani a pálogatás 
munkáját az Európabajnoksá- 
gokra, 
AZ UNIVERSITATEA labdarnu- 

gócsapata Molnár György, az 
MIK egykori világhirii játéko- 
sának vezetésével megkezdte ts- 
vaszi tréningjeit. Az Ú. támadó 
sora különben nagyon megerősö- 
dik Jónás-nak, a Crisana volt 
balösszekötőjének beállitásával. 
Érdekes, hogy Jónás első meccséf 
éppen a volt egyesülete ellen ját- 
sza március 18-án 
A PALESZTINÁBAN turázó 

TAC vasárnap Jeruzsálemben 
6:1 (5:1) arányban verte a városi 
válogatottat. 
A NEMZETKOZI USZóSZO- 

VETSÉG most adla ki világ- és 
Európa rekordlistáját, amely az 
1933-as szezonban elért rekordok 
figyelembevételével készült: 100 
m. gyors: 57.4 Weissmüller USA, 
(58.4 Bárány magyar), 200 m. 
gyors: 2 p. 08 mp. Weissmüller 
US4A, (2 p. 12.2 mp. Taris fran- 
cia), 300 m. gyors: 3 p. 24.4 mp. 
Gilhula USA, (3 p. 27.6 mp. Taris 
francia), 400 m, gyors: 4 p. 46.4 
mp. Makino japán, (4 p. 4? mp. 
Taris francia), 500 m, gyors: 5 p. 
527.8 mp. Medica USA, (6 p. 01.2 
mp. Taris francia), 800 m. gyors: 
10 p, 08.1 mp. Makino japán, (10 
p. 15.6 mp. Taris francia), 1000 
m. gyors: 12 p, 42.6 mp. Kiitamura 
japán, (12 p. 37,6 mp. Taris fran- 
cia), 1500 m. gyors: 19 p.07,2 mp. 
Arne Borg soéd, (Európa rekord 
ugyanaz), 100 m. mell: 1 p. 12.,4 
mp. Cartonnet francia, (u. a.), 
200 m, mell: 2 p. á2,6 mp. Car- 
tonnet francia, (u. a.), 400 m. 
mell: 3 p. 50,2 mp. E: Radema- 
eher német, (u. a.), 500 m, mell: 
? p. 33.1 mp. Schroartz német, (u. 
a.), 100 m, hát: 1 p. 08,2 mp. Ko- 
jac US4, (1 p. 08,8 mp. Kupnpers 
német), 200 m. hát: 2 p. 32,2 mp. 
Kojac USA, (2 p. 39,2 mp. Kupn- 
pers német). 400 m. hát: 5 p. 37,8 
mp. K. Kamatsu japán, (5 p. 41,8 
mp. Besford angol)) 
STELLA WALASIEVICZ, a Ei- 

páló lengyel hölgyatléta a brook- 
lyni fedeítpálya atlétikai perse- 
nyen a 60 yardos futásban 7.2 má 
sodperces idejével ai amerikai 
fedettpályarekordot állitoti fel. 



A Sasfiók uj betanulásban. Ma 
este fél 9 órakor Rostand remek- 
müve lesz a szinház műsorán uj 
szereposztásban és uj renmdezés- 
ben A eimszerepet Kovács 
György, Flambeaut Tompa Sán- 
dor játsza. 

Az Ember fragédiája hatodszor. 
Mi sem bizonyitja jobban azt a 
hatalmas nagy sikert, mint az, 
hogy Az Ember tragédiáját egy 
hét leforgása alatt hatodszor ját- 
sza a szinház. Az eddigi előadáso- 
kon minden jegy elkelt, tehát ért- 
hető az az érdeklődés, amely a 
holnapi Az Ember tragédiája 
iránt megnyilvánul, éppen ezért 
tanácsos lesz jegyekről előre gon- 
doskodni. 

Tessék beszálini 10 és 17 lejes 
helyárakkal. Ezt a vidám zenés, 

táncos operett revüt csütörtök dél 
után 4 őrai kezdettel játszák elő- 
ször 10 és 17 lejes helyárakkal, 
teljesen a premier szereposztásá- 
ban és kiállitásában. 

Csipetke operett premier csütör- 
tök este. A bécsi és budapesti nagy 
sikerek után csütörtökön este 
mutatja be szinházunk a Csipet- 
ke operetett, amelynél kedvesebb 
vidámabb és fülbemászóbb zené- 

jü operett régen nem volt a szin 
ház műüsorán, A Csipetke operett- 
re már eddig is olyan nagy az ér- 
deklődés, hogy csütörtökön este 

teljesen zsufolt nézőtér fogja vé- 

gignézni a bemutató előadást. A 
Csipetke pénieken, szombaton és 
vasárnap esle van még a szinház 
muűsorára kitüzve. 

MAGYAR SZINHÁZ MUSORA: 

Kedden délután 4 órakor: Emil és a de- 

tektivek. (Gyermekelőadás 10 és 17 

lejes helyárakkal) 
Kedden este fél 9 órakor: A Sasfiók. 

Szerdán este fél 9 órakor: Az Ember 

tragédiája. 

Csütörtök délután é órakor: Tessék be- 

szállni. 

Csütörtök este fél 9 órakor: Csipetke. 

(Operette-ajdonság először.) 
Péntek este fél 9 órakor: Csipetke. 

Szombat délután A órakor: Tőbb mint 

szerelem. (10 és 17 lejes helyárak). 

Szombat este 0 órakor: Csipetke. 

Vasárnap délelőtt 11 órakor: Tessék be- 
szállni. (10 és 17 lejes helyárakkal) 

Vasárnap délután 4 órakor: Az Ember 

tragédiája. 

Vasárnap este 9 órakor: Csipetke. 

EPITŐMUNKÁS OTTHON- 
MOZGÓ MÜSORA: 

Hétfőn, kedden 5 és ? őrakor: A 
cigánykirály.. Don Jose 
Moica-val. 

Szerdán 3, 5 és 7 órakor szenzációs 

filmsláger: A garnizon ördöge. Pi- 

káns szellemes vigjáték. Főszerep- 
ben: Victor McLangen és Fifi Dor- 
say. Müsor előtt 2 felv. hangos vig- 
játék. Clujon először bemutatva. 
Helyárak 10 és 12 lej. 

Csütörtökön 5 és ? óralkor: A garnizon 

ördöge. Pikáns szellemes vigjáték. 
relőtt 2 felv. hangos burleszk, 

CARTONNET, a világrekorder 
melluszóa 100 méteres 

gyorsuszásban a Mulhouse-ban 
rendezett versenyen 1 p. 01 mp. 
időt uszott. 

Írancia 

selőt koszttal és lakással rövid 
időre. Leveleke: „Meghálálom" 

jeligére. (962) 

3-35. 

LEVELEZES 
Kulcs, minden szükséges meg- 

van, Gyermekkocsi, Slager, Jön a 
tavasz, Betét, Megértő, Aerdes la- 
kó, Sürgősen, Komoly, Pontos fi- 
zető, Szerény jeligékre levelek 

vannak a kiadóban. 
MELYIK nemeslelkü magános 

hölgy segitene ki 35 éves tisztvi- 

FOTO KISS Str. Londrei 44. hat 
darab levelezőlap már 60 lejtől, 
speciális gyermekfelvétel. (28) 
OZV. urinő szépen berendezett 

lakással férjhez menne, nem ho- 
zományt kereső 50-60 éves vas- 
uti, vagy más uriemberhez. „Ott- 
hon" jeligére kiadóba. 
ARANYÉRI LEÉEGTÖBBET FI 

ZET ÓRAKIRÁLY PIATA MI- 
HAI VITEAZUL 11. (312) 

ADÁS-VE7 EL ] 
o 

EGY teherautó eladó Sttr. lulu 
Cezar 38. Dobay. (880) 
EGY gyermekkocsiit keresek. 

Cim a kiadóban. (909) 

EGY jó hangszóról keresek 
megvételre Cim: Salamon, Str. 
Cernauti 44. (942) 

ASZTALOK, TÜKRÖK EL- 
ADÓK. STR. FERICIREI 17. SZ. 

(445) 
ELADÓ nagy főzőkemence 

minden elfogadható áron. Str. fe- 
ricirei 17. sz. (450) 
ELADÓ uj ház 2 szoba. kony- 

ha, 50.000 lejért. Str. Turcului 27. 
(831) 

......... 

Készpénzt kapazonnal! 

Hasznáit férfi öltönyök, kü ön nadrá- 
gok, felöltők és trenschoattakért 

A legolesóbb áran vahet nátam 
nagyon szép öltönvöket, fel iltőket. 
trenschoattak t és mindenféle ferfi ru 
házkovási cikkeket használt, de a leg- 

jobb átllapotban 

ARCO,SIr.N.Iorga 11. 
.-.............. 

ELADÓ ház, 1 szoba, konyha, 
veranda, istálló és fás-szin (farak- 
tárnak is alkalmas). Cim a kiadó- 
ban. (478) 
PRIMA bükkhasáb tüzifa 

ölenként 700 lej a Klemm Pál fa- 
telepen. Str. Gárii 19. Telefon: 
s0 

KÜLFÖLDRE UTAZÁS miatt 
olcsón eladó öllakásos szép nagy 
ház. Adósság rajta konverzió alá 
esik. Cim a kiadóban. (037) 
FÜSZERBERENDEZÉS, PUL- 

DOK minden elfogadható áron 
eladó. Str. Fericirei 17. (277) 

RÉZFÜRDŐ elsőrangu káddal 
együtt és egyéb mechanikai dol- 
gok eladók. Cim a kiadóban. (933 
MEGVÉTELRE keresek sürgő- 

sen 3 és fél méter hosszu rugós 

(940) 

* 

FILÉ sztór 280x250 (nagy ab- 
lakra), ágyteritő, kisebb-nagyobb 
abroszok, teritőcskék, vitrinmoti- 
vok stb. olcsón elárusittatnak Str, 
Stroescu 10, balra. (959) 
AJTÓK, ablakok sürgősen el- 

adók. Prezenszky, C. Regele Fer- 
dinand 67. (960) 
VESZEK használt férfiruhákat 

és butort legmagasabb árban. Str 
F. Dávid 13, üzletben. Hivásra 
házhoz megvek (836) 

KIADÓ LAKAS 
LAKÓTÁRSNŐT keresek szé- 
pen butorozott szobámba. P. Uni- 
rii 12. (872) 

KAPU alatt szép nagy butoro- 
zott szoba kiadó, Cim a kiadóban 

(033) 
KIADÓ földszinten 10 m hosz- 

szu terem egyben. vagy kettéoszt- 
va azonnalra. Str. Memorandulu 
0. szám. (853) 
BÖRPINCENEK, mühelynek. 

raktárnak száraz, világos szute- 
rinhelyiség a P. Mihai Viteazul 
mellett azonnal kiadó, Cim a ki- 
adóban. . (815) 
DISZKRÉT bejáratu butoro- 

zott szoba kapu alatt azonnal ki- 
adó. Cal. Motilor 81. (532) 

BUTOROZOTT szoba és szoba, 
konyha olcsón azonnalra kiadó. 
Str. Regalá 47. (926) 

KÉT szoba. konyhás lakás mü- 
helynek is alkalmas szuterénnel 
azonnalra kiadó Baritiu 4. (931) 
........................ 

TAKAST KERES ] 
SZOBA, konyha vagy egy nagy 

szobát keresek április i-re. „Köz- 
pont" jeligére. (952) 

[ ALLAST KAPNAT ] 
Jó gukrószsegédel azonnal fel- 

veszek. C. Motilor 84. (947?) 
EGY tanulóleányt és fiut fel- 

vesz az „Ideal" könyvkötészet. P. 
Unirii 9. (950) 
SZAKKÉPZETT önállóan dol- 

gozó kötőnők azonnal felvétetnek 
„ITricotania' kötőüzem, Str. Gh. 
Baritiu 8. (951) 

SZAKMUNKXSOK ELELME. 
ZÉSÉHEZ 3-.6 hónapra nagy kere 
set biztositásával jól főző, mun- 
kabiró nőt keresek 2-3000 lej 
óvadékkal azonnalra. Ajánlato- 
kat sürgősen „ÉPITÉSZET" jeli- 
gére kiadóba. (57) 

ÜGYES kefekötő munkásokat 
felveszek, Értekezni: Máloasá 0. 
Actorvia mögött. (961) 
..................... 

l ALLÁST KERES 
FIATAL házaspár (épitőmun- 

kás) házmesteri lás keres. Cim 
a kiadóban. (954) 
VARRÓLEXNY azonnal állást 

keres. Str. Regina Maria 42. Ház- 
napellenző szerkezetlet, esetleg 
ponyvával. Cal. Motilor 60. Bo- 
ega (956) mester. (955) 

APRÓHIRDETÉSEK 
Jeüigés, vagy címnélküli hirdetések kezelési 

aznapi meg elenésre déli fél 12 óráig e 

Szavanként 1 lej 

vastagakb be ü 

edve ? úe) 
költsége 5 lej. Apróhirdetéseket 

het feladni a kiadóhivatalban. 

KÜLÖNFELE 
BÁRMILYEN ruhákat olcs 

vegyileg tisztitok és festek S 
Gen. Támas 39. (949, 
JÓ NAGY munkással árou 

nék, minden berendezésem me. 
van, szabást magam vállalom 
laszt „Szabóság" jeligére a 
adóba kérek. (94s 
Kél ÉVES fiugyermeke 

egészségest örökbe adnék Cim, 
kiadóban, (Za0) 
SRT. GRIGORESCU 114 alai 

levő Buday-féle téli, nyari ven 
déglő kiadó. (798) 

uj vezetés " 
fogásos ebéd Lel 

3 étlap szerint 20 a 

PolgáriÉtteremben 
Str. lorga 2. Kitünő albaiufia fajborok 

kihordásra már 18 Leiért. 

Reggelig nyitva! 

TARTÓS, szép gépi plissziro- 
zást olcsón csak Sieinbergerné ké. 
szit. Str. Saguna 24. (917) 
z. 

CSEKÉLY 30 SZAÁZALÉKKAL 
AKARJA EMELNI A KARTELL 
AZ AMUGY IS DRÁGA CUKOR 

ÁRAKAT 

(CLUJ.) A romániai cukorgya- 
rak megkezdték az egymás közöt 
ti tárgyalásokat a cukor-kartell 
ujbóli összehozására. A tárgyala- 
sok zárt ajtók mögött folynak 
az eredményt nem lehet még tud- 
ni, de valószinü, a tárgyalások 
gyümölcse gyanánt megszületik 
majd a cukor-kartell, amely a cu- 
korárak rohamos amelkedésél 
ponja majd maga után. 
Hirek szerint a kartell csekély 

30 százalékkal szeretné a cukor 
árát felemelni, annak a cukornak 
az árát, amely a mai kartell nél- 
küli árak mellelt is elég érzéke- 
nyen érinti a fogvasztó közönség 
zsebét. A kartell ugy a kereske- 
dők, mint a fogyasztók ellen tör 
és mindkét kategória érdekeit ve- 
szélyezteti. 
A kartell-tárgyalások folynak 

s előreláthatólag rövidesen meg- 
kötik az errevonatkozó egyez- 
ményt és a cukorgyárak egyk 
napról a másikra emelni fogják 
gvártmánvaikat. 

A szerkesztőség póstái 
Kisebbségi polgár. Március 3-i, szom- 

bati számunkban hasonló jelige alatt 

közöltük már e rovatban önnel, hogy a 

legteljesebb tárgyilagosság jegyében 

mindenféle pletykától mentesen - f0g 

lalkozunk a kérdéssel. A legílletékeseb 
fórumok megkérdezése után nem irha- 

tunk mást, mint amit felvilágositáskén! 

kaptunk. Ha önnek valóban konkrél 

adatai vannak az illető ellen és 

pusztán egyéni gyülölködés és elfogu 

ság irányitja ellene, tessék teljes nér 

és pontos cimmel aláirva az adatait h0 

zánk eljuttatni. Az. Mogy névtelenül
 

daskodik, mindenesetre kissé furcs 

szint ad a cselekvésnek. 

király 
szerepel a Grandba 

..... 
seft 

A...... 

y ag ay y raly ar y yae 

* 
eau 

truppjával együtt.Szenzációs atrakciós 
amerikai számok. Különleges női törő 
táncok. - Magyar Szinházzal szemben 



vareeztéség és kiadóhivatal: Regele Herdlnand 66, nalráa.. 
Telefon 61. 

ayomatott a MAvER-NYoMDA 
kEörlorgó gépén, Clulj 

; famtág Március / Szerda. Róm. 
1 Naptár áa Gzt, famas Prot 

momas v. Ad, Gör, kel, Eug. Euteriu El. 

ki- iBőL LÉSZ A CSEREBOGAR 
D48) ddika; Papa, igaz az, hogy aki rosz- 
ket. yal lesz nekünk, annak jópal kell pisz- 

1 

BDCEREST[) Az igazságügyi 
minisztériumban ma délelütt ülést 

amely az idegenek alkalmaziata- 
sának ügyét szabályozza. A bi. 
zottság az jdegenekre ponatlkbzó- 
a három kajegóriái állitoti fel: 
Komán állampilgár zsidók. 
2. Komán államnolgár kisebb- 
ségek. 
3. Külföldiihones polgárok, 
Azelső két kategóriához a bi- 
zottság nem nyul, mert ugy a 

Szigartan r-grostalják az idegen 
latoknál pannak alkalmazásban, 
amelyek az államnak szállitanak, 
a harmadik csoportba a bankszak 
ma s pégül a negyedik csoportba 

a maganvállaltoknál alkalmazás- 
pDan levő külföldi állampolgárok 

kerülnek. 
A bizottság megállapitotta, 

hagy külföldi állampolgér állami 
üzemeknel nem tölthet be állást. 

A második csoportba sorolt kül- 

földiek csak abban az eselben al- 
kalmazhatók, ha az e csaportba 
fartozó többségiek arányszáma el- 
éri a 85 százalékot, A bankoknál 
és magánvállalatoknál alkalma- 
zásban levő külföldi honosok al- 
kalmazását és ellenőrzését később 
kiadandó rendeletekkel fogják 
megszigoritani. Ilyenformán re- 

mélik, mintegy 20 ezer állás sza- 
badul fel s a megürülő állásokat 
föbbségiekkel fogják befölteni. 

Pert ayert egy magyar tornatanár 
PPPeru állammal szemben 

ayakorlatait s azokat nepének ki- 

hangsulyozása nélkül tanilotlák 
illelőleg filmrevettlék, A Mágai 
nemzetközi bizottság helyt adott 
Imre keresetének és 25 ezer dollár 
(2 és félmillió lej) kártérités meg- 
fizetésére kölelezte Peru államot, 
illetőleg a filmtársaságoat. 

HHPlaágiumper a törvényszék előtt, 
amely a vádlott felmentésével végződött 

nek irta alá magát, Az asszisztens 
a helyi törvényszékhez rágalma- 
zásért feljelentést adott be Mihail 
professzor ellen. A törvényszék 
ma tárgyalta az ügyet s rövid ta- 

1 nácskozás után felmentettea vád 
és annak kövelkezményei alól. 
Sabadanu Vasile jogi képviselője, 
Siara Octavian védőügyvéd feleb 
bezett a táblához. 500 ezer lej er- 
kölcsi kártéritést és az összes költ 
ségek megfizetését kérve Mihai! 
professzortól. 

Czink 
modernül berendezett kelmefestő 

és vegytisztitó gyára dolgozik! 

40 a: Persze hogy 14a8, fiam. idárak ina fabbi kiseblső taii dika: Hát akkor adj hamar husz í an na á nyben 
ven kjt, uapa: összetörlem a4 uj pázál,, i2 osl eesei pannak, mig 8 
708) VItAGNYELVEN armad ketezóriót négy esaport 

mesi két leánynak is. udoarol: . , 
ulaeáhok ás kalárak A lányok meg. z gsárortha azok a küli é 

a zeteknél pannak alkalmazásban, 
n Jenctt dbalykát a másodikba olyan külföldi hono- 
tok jüncsü sáhajt: s0k, akik eolyan magánopállala- 

a Nem mandhátanmi meg. i 

Éro- Meré nem akarom Kalót megbán- 
ké. lani . 

917) sPIRIFISZI4-SZEANSZ ... 
-- ugyoédéknéi apuritiszta.szeánszot (HÁGA) Érdekes perben ho- 
AL mnak. A fársaság asztalnál ül. Kisér Zott tegnap miéletet a hágai nem 
"EL esőnd. Egyszerre csak az ebédlő- zetközi döntőbiróság. A pert 8l- 
OR nekrényről csörömpölug hullanak a PoS Imre Amerikában élő magyar 

mlóra a tányérok és noharak, Mire a lornatanár inditotta lern állam 
vá- áziasszany megszólal: és egy jilmtársaság sllen, mer a 
zöt Hz a cselédünk szelleme, akinek almni fe e a7 
rtell legutább felmandtam . megkérdezése n ül e opiroztá 

ala- SZEMTELEN KOÖLDUS 
ik rnős a nem megy el azonnal, ki. 

tud- hibom a férjemet,.. 

isok Koldus; A férjét? Ismerem. Tegnap 
elik 3 mondta nekem Ha nem megy el g 

em- mertal, kihionm a feleségemet... i (CLUl) Ismeretes az a rágal- 

ését sTÁRSAK mazási per amelyel Sabadeani 
féri (séta kázhan): Kérlek, 500 lejt az Vasile a klínika ezemészeti osztá- 

cély tráasztaloman felajtettenit lyának volt asszisztense inditott 

kor Teleság: Nem láltam, ár. Mihail Dumitru ismert nevü nak Mérj: Akkor még mast is att nan... szemspecialista ellen. A vádirat 

n .... sgerint a prafesszor a Diminea- 
sé -időjárásjelentés, A budapesti 1a . ttta adot 

tör t nyugat mer elt lég- tgat arvari könyvének an agat] ve- amlás, éjszakai lehülés, helyen 1 ai gat 
ként felhősödés várható. A hővál- ől e ellopta és azt mint saját mii 

nak 02ás lényegtelen. vét kiadatta és a könyv szerzőjé- 
jeg Inspekciós gyógyszertárak. A 
vez- zen a héten a következő gyós - 
vik vertárak teljesitenek éjjeli szol- 
ják gálatot: Fortuna (Piata Unirii), 

Iygea (Piata Mihai Viteazul), 
szn Victoria (Cal. Regele Ferdinand), 
g Sotropa (Piata Sletan cel Marek 
417 Megjelent Fekete Tivadar 
zo- mépirodaimi Japja, a Hamg. Feke- : vye 
alai! e Tivadar kitünő folyóiratának, ............. 
gy a a Hangnak legujabb száma m. 
n angyta arsellé, Ernek a pom- 
fog- an szerkesztett, izzig-vérig me le 

rha kele Tivadaron kivül Lieber- 
kénn nn Béla (Genf), Mándy Ilona 
krét áris), Grigore Alexandrese 
nel kele Tivadar forditása), Paá 
at ób (Budapest), Alfréd Kerr (Pá- 
pve dr. Gárdos Oszkár, Rőth 
hoz ászló (Timisoara), Gárdonyi Isi. E 

imisoara), Károly József 
Marosi Rudolf, Órosz Irén és má- Hk irták, a fővárosi siilii mar- 
as cimlap pedig Róth László 
aA 
ortot, cikket és versel tartal- 

Timisoara) művészi fotémontá : 
32 oldalas, rengeteg eleven 

Ocska runakért 
keves ráfizeteseel 

ujat csinálunik! 
M. Rosenberg 

uri szabósága, Calea eg. 
Ferdinand a. -Sipos- 
udvar), - Hitelképes egyénelnek 
rfészletiizetésre s. 

CGSAK s EMBER1 SIKERULT 
MEGMENTENI A SZEREN.- 
CSEÉTLENÜL JAÁRT OLASZ 

GőZöSsRöől 
(CONSTANTA) A hatóságok 

egész éjjel folytalták a nyomo- 
zást a zátonyra futott Santoni 
olasz gőzös legénységének meg- 
menféséree A hajnali órákban 
fényszórók segitségével sikerült a 
szerencsétlenül járt alasz gőzös 7 
matrózát és a hajó De Galata 
pevü kapitányát megtalálni. Ma 
reggelre a tenger partra vetette az 
olasz gőzös 12 matrózanak holt- 
testét, 

- SZOÖKÖTI OLVAJKA- 
TONAÁK A HADBIRóSAG 
ELŐTT, Ma helyi hadbiróságon 
ugyancsak nehéz nap borult el a 
szökevény katonák lejei fölütt. 
Többek között Mihut György. 
Ancau Péter és Benari László kü- 
lénböző ezredek közkatonai ide 
gen országba való szükéseri ke- 
rültek a vádlotlak helyére. Vala- 
mennyit fejenként 1-1 épi elzá- 
rásra itéltle a hadbiróság. - Cri- 
san Száván, a VI. müszaki ezred 
katonája vonatjegyet hamisitott, 
katonatlársát meglopta és az ezred 
től megszökött. Elfogták, Itélet: 
három hónan. - Tranudalir Lász- 
lő csendőrkáplar többrendbeli 
lopásért egy évet kapolt - eu 
cian Traian hidász kalona tréfal- 
kozás közben véletlenül ellőtte Bo 
zan Todir katonatársának az uj- 
ját. 15 napra itélték. 
Huszonötmásodperees fog- 
házra itélték a féllékeny férjet. 
Az amerikaj biráskodás sok sza- 
badságot enged az itélkező biró- 
nak. Nemrégiben a trösztellenes 
lörvény megszegése miatt egy 
biró a Standard Oil-társaságot 20 
millió békedollárra ilélle. Ezzel 
szemben most foglalták itéletbe 
Amerikában a legkisebb bünte- 
tést. amelyet eddig bíró kiszabott 
Egy amerikai férfi féltékenység- 
ből fölbontotta feleségének egyik 
levelét. A biró megállapitotta a 
férj bünösségét és 25 másodper- 
cig tartó elzárásra itélte. 

RÁDIÓ 
SZERDA, március 7. 

Bucuresfi. 14.15: Könnyii lemezek. 18: 

Rádiózenekar. 20.20; Lemezek. 21.45. 

Corfescu Zoé énekel. 22.45: Ghiul Sán. 
dor hegedül, 
Budapest. 11: 1. Régi hires tüzvészek. 

2. Teendők a kert körül. (Felelv 

13.06 Haris Gyázóő vokálkvartettje. 

14.30: Horváth Feri és ceigánygenekaru 
16.30: A rádió diákfélórája. „A mada 

rak tudósa". (Harmann Ottól, 18: „Test 
suly és egészség Somogyi Béla ar. elé- 

adása. 18.30 E. Nagy Bála zongorázik 

á) 
as.) 

19.10: Olasz nyelvoktatás. 19.40: Hang- 

lemezek. 20,30; A bécsi rádió eadóéálle- 
más müsorának közvetlitése a Zeneegye- 
sület nagyterméből, 28.10: Közvetités a 
Pálria-kávéházból. 

Bejelentési 
nyomtalványok, ugymint: laltó, alkalma- 
zótt, belegsegélyeó, (s bpeszerezhető, 
Boros papirkereskedésben 

Mzó Nang ára mindössze 18 lej . 



TERÜLET 

(BUCURESTI.) Az idén megle- 
hetősen csökkentették a bepveteti 
területek számát. A földmuüvelés- 
ügyi minisztérium jelentése sze- 
rint ugyanis a folyó évpben 362 
ezer hektárral kenesebb földet pe- 
tettek be, mint tavaly. Ez tizenkét 
százalékos csökkenést jelent. 

VÉLETLENSÉGBŐL OKOZOTT 
EMBERÖLÉSÉRT 1 HÓNAPI 

ELZÁRÁS 

(CLUJ.) Pildner György cluji 
soffőr még 1926 szeptember 1-én 
a Cluj-Floresti országuton teher 
autól vezetett. Az autóban a bu- 

uton Pildner ki akart ke- 
szekeret, de az autó fel- 
ben megsebesültek és 

utasok egyike: névszerint Ko- 
vácsné, néhány nap mulva a cluji 
klinikán sérüléseibe belehalt. A 

főrt törvény elé állitották, Az 
első fórum a büntetését 1 hónapi 
elzárásban és 2000 lej pénzbirság. 

totta meg, amelyet ma 
is helybenhagyoitt. 

VEREKEDNI A CSENDŐÖRŐR- 
MESTERNEK SEM SZABAD 

(CLUJ.) A helyi tábla I. szek- 
ciója ma mondott itéletet Maf- 
tean Teodir sángiorzul-i (Bistrita- 
megye) volt csendőrőrmester bru- 

rint ugyanis még 1929 junius hó 
22-én lopás gyanuja miatt kér- 
dőre vonta Eif Jánost szabadsá- 
golt katonát. A kérdőrevonás kis- 
sé erélyes volt, mert a katona ar- 
ról panaszkodott mindenkinek, 
hogy az őrmester ur szidta őt és a 
puszta gyanu miatt alaptalanul 
pofonokkal jutalmazta. Az ügy- 
ben ma került tárgyalásra a sor, 
mert a vádlott, dacára a számos 
idézésnek, egyszer sem volt haj- 
landó megjelenni a tárgyaláson. 
Közben lelartóztatták, de 80 ezer 

le garancia ellenében Maftean 
ujra szabadlábra került. És ma a 
tábla a brutális csendőrőrmester 
büntetését 2000 lej pénzbirságban 
állapitotta meg, amely nem fize- 
tés esetén 40 napi elzárásra vál- 
toztatható át. 

A KATOLIKUM ÜNNETFE. 
A katholikus világ most ünnepli 
a legméltóságosabb oltáriszentség 
alapitásának 1900 éves évforduló- 
ját. Ez az évforduló az egész vi- 

ágon nagy ünnepségek közepet- 
te zajlik le. Rómában szentség- 
imádás lesz ezen alkalomból a 
szent Péter-templomban. Március 
15-én a világi és szerzetesi pap- 
ság imádási órája lesz, mig már- 
cius 18-án a hivek imádási órája, 
melynek vezetését a Szent Atya 
vállalta. A helybeli székesegyház- 
ban ugyanazon napon, feketeva- 
sárnap, délután 6 órakor lesz imá 
dási óra. 
- RENDŐRI HIREK. A rend- 

őrség bünügyi osztálya letartóz- 
tatta Kis András betörőt, aki 53000 
lej értékü ékszert lopott el. - 
Barkisán Rozália 2800 lej érték- 
ben baromfiakat lopott? Mind- 

vü olasz petróleumszállitó gőzöst, 

Tagyszabásu csempészésért 

a fővárosban 
(BUCURESTI) A fővárosban 

kiterjedt depizacsempészésnek jöt 
tek a nyomára. Az ilfovi törpény- 
szék vizsgálóbirája az ügyészség- 
gel és rendőrséggel karöltve már 

(CONSTANTA) A' Santoni ne- 

amely Istambulból tartott a ro- 
mán partok felé, Gonstanta köze- 
lében baleset érte A hajó zátony- 
ra került és az elsülyedés peszé- 
lye fenyegette. A gőzös személy- 
zete rádión és szikratávirón se- 
gitséget kért, mire a constantai 
kikölőből a „King Lear' nevü an- 
gol hajó indult el a veszélyezte: 
lett hajó segitségére. Közben két 

Milós tűzkárt okozott a 
Felgyujtotta a boltiát, hogy megkapja 

a biztosítási összeget ; 

(BÜCURESTI.) Az elmult éj- 
szaka a Str. Crivineni 18. szám 
alatt a Georgescu-féle butorgyár- 
ban tüz támadt. A tüz a főmü- 
helyben, a tanulók szobájában 
keletkezett a kályhából kipatta- 
nó szikrától. A lángok rohamosan 
terjedtek, már az egész épület lán 
gokban állott. Háromórás megfe- 
szitett munka után végre sikerült 
a Hizet eloltani. A kár közel egy- 
millió lej. 
(GALATI.) Tegnap reggel a Str 

Independente 18 sz. alatt a Ga- 
rabis-féle füszerkereskedésben 
tüz keletkezett. A tüzoltóság meg- 
feszitett munka árán tudta csak 
a tüzet eloltani, de a füszerüzlet 
.................. 

Efogták Galieseu füügyész egyik betőrüjét 
(CLUJ) Tegnapi számunkban 

jelentettük, hogy betörők hatoltak 
be Colfescu főügyész lakásába és 
onnan 146 ezer lej készpénzt, va- 
lamint ékszereket és három re- 
volvert loptak el. A nyomozás 
nagy apparátussal indult meg s 
mára már kedvező mederbe tere- 
lődött. Ugvanis a cluji rendőrség 
körözése alapján az egyik Tárgu- 
Mures melletti faluban letartóz- 
tattak egy Büntetet! előéletü be- 
töről, akit a eluji főügyésznél el-1 

begpe 

Főszereplő: ELISA LANDI 

Zö gyanusitottat letartóztattak 

tóztalás történt és azt hiszik, hogy 
még jóval több 
tására kerül a sor. 

Zzátonyra futott és elsülyedt 
egy olasz gőzös a román partoknál 
A személyzetet megmentette egy angol segélyhajó 

e eéban kéltétőrt evülyed 
ni kezdett. A hajó személyzetea 

J gésben van egy titolkzatos 

téket 

biztositva, de a hatósági értéke- 

sére is, akinek tartózkodási helye 

ol-Mozgó Kardos menyecskék 

hosszu idő óta nyomoz az ügyben. 
Eddig csak Bucurestiben 20 letar- 

ember letartózta- 

másik hajó is elindult, hogy a 
ba ba jutott hajót és annak sze- 
mélyzetét megmentsék. Amig a 
segélyhajó megérkezett, a San- 

sülyedő hajóról a tengerbe ugrott 
s uszva próbálta megközeliteni a 
román partokat, de közben meg- 
érkezett a segélyhajó, amely a 
személyzetet megmentette. 
Az öfasz gőzös elsülyedt. 

maitunó szilra 
nagyrésze igy is a lángok marta- 
léka lett. A hatóságok megállapi- 
tása szerint a füzet gyujlogatás 
idézte elő. Az üzletben az egyik 
sarokban benzines edényeket fa- 
láltak s ugyanekkor a gyujtoga- 
tás lehetősége mellett szól az is, 
hogy az üzlet 400 ezer lejre polt 
biztositva s a raktárban üres kon- 
zerves dobozok és szappanok vol- 
tak, amelyek egész minimális ér- 

képviseltlek. Ugyanekkor 
Garabis lakása 300 ezer lejre volt 

lés szerint a berendezés alig 40 
ezer lejt értéket képvisel. A nyo- 
mozás tovább folyik. 

követett betöréssel gyanusitottak. 

Tárgumuresi jelentés szerint a 
letartóztatott embernél több mint 
60 ezer lej készpénzt találtak és 
beismerte, hogy részese a betörés. 
nek, amelynek tulajdonképpén ér 
telmi szerzője az egyik társa volt, 
aki jelenleg szökésben pan. 

A nyomozás tovább folyik a 
szökésben levő társ kézrekerité- 

a hatóságok előtt már ismeretes 

Ma a jókedv, roma 
és humor műsora! 

im Tündöklő asszonyok A le Bazarab) 

fogadni, azonnal jelent 

sem kihallgatása alkalmáva 
más betörést is beismert. 

CRITORIANU DI 

ember már bárom izben 

lejt 27625, 50 ezer lejt 30890 és 

i2165, 33123, 41700, 78030, számu 
sorsjegyek. Kisorsoltak 

és igy órák kérdése a letertét, 
tása. 

Hirek szerint egy cluji . 
is őrizetbe került, aki a é. ptts rőt autójával Tárgu-Muresre , 
litotta, bár előzőleg Egyelyzi tették, ha kocsiját z ha gyanus egy: nek vidéki fuvarra a arják m 

se a rend. őrségnek. 
Az elfogott betörő Tárgu-Mu 

1 több 

c DIAK Ox. GYILKOSSÁGAVAL KAPCSo LATBAN MÉG FOLYNAk A LETARTÓZTATÁSOK 
(CLUJ ) Cristorianu lasg; akadémiai hallgutó, n azdaségi előtti misztikus öngyilkosság k rül még nem ültek el a hullámok Az öngyilkosság ténye összefüg. 

zettel, amelynek az öngyila . . ' il diák is tagja volt. A e utasitást adott valaminek a vég- rehajtására, de Cristoreanu meg. 
tagadta a parancsot és a szerve. zet messzenyuló keze elől a halál. ban kereseti menedéket. 
A Cristorianu ügy néhán 

óta már országos jelentőségüüe nőtte ki magát. A cluji diák öp. gyilkosságával kapcsolatban Ja- siban, Tecuciban és más nagyobb romániai városokban történtek ( meges letartóztatások s valósz. nü, hogy ezek a letartóztatáso 
folytatódnak. edlatások 
Egyelőre a hatóságok a nyomo. 

zás érdekében titokban kezelik az ügy mellékhajtásait s csak a viz. gálat teljes befejezése után ismer. 
tetik az esetet a sajtón keresztül 
a közvéleménnyel. 

MIÉRT LETT ONGYILKOS 
HÉJJA BELA? 

(CLUJ.) Teguap délután a Sit luliu Maniu 8. szám alatti ház ban Héjja Béla 21 éves fiatalem- ber házuk padlásán felakasztot- 
ta magát. Mire tettét észrevellék 
már halott volt. Az életunt fiatal 

ár bá kisérelte 
meg az öngyilkosságot, azonban 
eddig sikertelenül, mig tegnap kisérlete alkalmával sikerüli el 
dobni magától az életet. Héjja 
Béla két levelet hagyott háta. 
Egyiket a szüleinek, másikat a 
rendőrségnek eimezve, amelyek- ben öngyilkosságának okául re ményftelen szerelmét hozza fel. 

- AZ ALLAMI OSZTÁLY. 
SORSJÁTEK MAI HUZÁSÁNAK 
EREDMÉENYEI: 150 ezer lejt 
nyert 40286 számu sorsjegy, 100 
ezer lejt 22069 és 29777, 70 ezet 

52199, 20 ezer lejt nyertek az 

még 
1615 nyereményt 15 ezer és 3500 
lej között. Huzás 1934 márciu 
26-ig tart. 
.............. 

kettőjüket az ügyészségnek ad- finszzati " ták át ; e r Cenzura! 

megkezdődött akrobala excenirikus és 
a Szenzaclós samuukiasszikus szá- 

as műsor. as 8 feltüntek M *11 mai világhirűek 


